La mano della settimana : Board 3 del 7-06-18

Nord PAR E/O 2220 S (@) N E
Torneo del & (532 Circolo EO 7S A Pass | 1SA | Pass | 2%
07/06/2018 v |J94 Perroux Pass | 24 |Pass| 4
¢ [Q73 Pass | 4¢ | Pass | 4SA
% |8752 N|S|E|O Pass | 5& |Pass| 5¢
Ovest N SA | 0| 0]13]13 Pass| 6¢ [Pass| 7
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v |A73 v 0| 0|13|13
¢ |KT ¢ 0| 0]13]13 1SA mano bilanciata 15-17 P.O. ( qualunque 52)
% |AT4 L 5|15]8]|8 2+ interrogativa Puppet per scoprire I'eventuale 52
Sud 24 mostra la 52 nel colore
3 4 |4 4#/44 cue-bid
17 14 v |T2 4SA richiesta d' Assi
6 4 |8652 5 0/3 Assi
% (KQJ963 =3 54 interrogativa per la dama d' atout
64 risposta positiva che mostra il 1°Re a lato dell' atout

Qualche chiarimento sulla dichiarazione descritta :

L' apertura di 1SA con qualsiasi mano bilanciata ( 4333, 4432 0 5332 anche con 52 nobile ) da 15 a 17 P.O. é gia da diversi anni che la FIGB la
consiglia nell' insegnamento dei nuovi allievi.

- 2%, come interrogativa Puppet applicata anche dopo I' apertura di 1SA consente di scoprire I' eventuale quinta nobile in mano all' apertore e
grazie all' effetto transfer, I' eventuale contratt 0 a ¥ o # verra sempre giocato dall' apertore di 1SA, con i relativi vantaggi.

4% fissa I' atout ed é la 12 cue-bid disponibile.

- 44 é di nuovo cue-bid e non pud che essere data dal K ¢ vista la mano bilanciata dell' apertore.

4SA e richiesta d' Assi RKCB ( Roman Key Card Black  wood su 5 Assi, quindi comprensivi del Re d' atout ).

5&, mostra 0 0 3 Assi che Est con un minimo di ottimi smo interpreta come 3 vale a dire i 2 Assi mancanti ed il Re d' atout ( in linea di principio
i 2 Assi ed il Re d' atout potrebbero anche essere gli 11 P.O. in mano alla difesa visto che i puntig arantiti in linea sono solo 29 ).

54 interroga sulla presenza della Dama d' atout.

6¢ mostra la Dama d' atout ed il 1°Re laterale, nega  quindi il K ¢, per il quale non c'era comunque spazio di puntegg o (5puntia #,4a¥,3a+¢
e 4 a %, quelli gia mostrati e fanno comunque 16 P.O.).

- 74 la conclusione piu logica in un torneo a coppie co | punteggio IMPs (anche in un torneo a Match Point € da preferire a 7SA la cui
realizzazione dipende dalla divisione deirestia V).
Giocando a Senza Atout si possono contare in fase d  ilicita5 presea #,2a ¢ ed1a %, quindi per arrivare a 13 servono 5 presea ¥, se Ovest

ha 2 carte di ¥ i resti devono essere 3/3, se ne ha 3 basta la div isione 3/2.

Giocando a 4, Estpuod contare 5presea #4,3a¥,2a¢ed1a%, perun totale di 11 prese e per le 2 prese mancan tioltre alle ¥ che corrono,
puo contare sul taglio diuna o pitt % e sull' affrancamento al taglio diuna ¥ se si trova un avversario con 4 carte nel colore.

7SA ¢ il top della mano che avrebbe premiato I'aud  acia in un torneo a Match Point e che non da vantag  gi in un torneo IMPs, 7 & trattandosi di
un grande slam sarebbe in ogni caso un risultato su periore alla media anche in un torneo a Match Point
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Realizzare 13 prese non é stata la difficolta della  serata.
Complimenti alle coppie Mauro-Fausto ed Alfo-Tizian  a per il Grande Slam chiamato ed un incoraggiamento a Giancarlo-Antonio che questa
volta hanno perso il tram.



